
1. 선대칭도형도 되고 점대칭도형도 되는 것을 모두 찾으시오.

㉠ ㉡

㉢ ㉣

㉤ ㉥

㉠

㉤

선대칭도형 : ㉠, ㉡, ㉢, ㉤, ㉥
점대칭도형 : ㉠, ㉤
선대칭도형도 되고 점대칭도형도 되는 도형 : ㉠, ㉤

해설



2. 다음을 보고, 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

798 ÷ 19 = 42 ⇒ 79.8 ÷ 19 =

4.2

798 ÷ 19 = 42에서 79.8 ÷ 19는

나누어지는 수가
1

!0
배가 되었으므로

몫도
1

10
배가 됩니다.

79.8 ÷ 19 = 4.2

해설



3. 소수를 기약분수로 나타낼 때, 분모가 가장 작은 수는 어느 것입니
까?

① 0.3 ② 0.008 ③ 0.006 ④ 0.125 ⑤ 0.57

① 0.3 =
3

10

② 0.008 =
8

1000
=

1

125

③ 0.006 =
6

1000
=

3

500

④ 0.125 =
125

1000
=

1

8

⑤ 0.57 =
57

100

해설



4. 0.125와 크기가 같은 분수를 모두 고르시오.

①
3

8
②

2

16
③

125

100
④

125

1000
⑤

9

56

125

1000
=

1

8
=

2

16

해설



5. 영희는
3

4
m의 끈을, 민수는 0.7m의 끈을 가지고 있습니다. 누가 더

많이 가지고 있습니까?

영희

3

4
= 0.75 이므로

3

4
> 0.7입니다.

즉 영희가 민수보다 끈을 더 많이 가지고 있습니다.

해설



6. 한 변의 길이가 6 cm이고 그 양 끝 각이 각각 50 °, 100 °인 삼각형을
그릴 때, 제일 먼저 해야 할 것은 무엇입니까?

① 각도기를 이용하여 100 °인 각을 그립니다.

② 길이가 6 cm인 선분을 그립니다.

③ 반지름이 6 cm인 원을 그립니다.

④ 두 각이 만나는 점과 선분의 양 끝점을 잇습니다.

⑤ 50 °인 각을 그립니다.

먼저 길이가 6 cm인 선분을 그리고 나서, 선분의 양 끝점에서
50 °, 100 ° 인 각을 그립니다. 두 각이 만나는 점과 선분의 양
끝점을 잇습니다.

해설



7. 다음 중 합동인 삼각형을 그릴 수 있는 경우는 어느 것입니까?

① 세 각의 크기가 주어졌을 때

② 삼각형의 넓이가 주어졌을 때

③ 삼각형의 둘레의 길이가 주어졌을 때

④ 한 변과 한 각의 크기가 주어졌을 때

⑤ 한 변과 양 끝각의 크기가 주어졌을 때

<합동인 삼각형을 그릴 수 있는 방법>
1. 세 변의 길이를 압니다.
2. 두 변의 길이와 그 끼인각의 크기를 압니다.
3. 한 변의 길이와 그 양 끝각의 크기를 압니다.

해설



8. 길이가 18m인 끈을 똑같은 크기로 잘라 8 개로 나누려고 합니다. 끈
한 개의 길이를 몇 m로 잘라야 합니까?

①
4

9
m ②

8

9
m ③ 1

1

3
m ④ 2

1

4
m ⑤ 3

1

2
m

18 ÷ 8 =
18

8
= 2

2

8
= 2

1

4
(m)

해설



9. 다음을 계산하고 알맞은 답을 고르시오.

3

4
× 3 ÷ 4

①
3

16
②

9

16
③

5

8
④ 1

1

3
⑤ 2

1

4

3

4
× 3 ÷ 4 ＝3

4
× 3 × 1

4
＝

9

16

해설



10. 다음 중 계산 결과가 나머지와 다른 하나는 어느 것입니까?

① 59.64 ÷ 3 ② 59.64 × 1

3
③

5964

100
÷ 1

3

④
5964

100
÷ 3 ⑤

1

3
× 5964

100

59.64 ÷ 3 = 59.64 × 1

3
=

5964

100
× 1

3
=

5964

100
÷ 3

따라서 계산 결과가 나머지와 다른 하나는
5964

100
÷ 1

3
입니다.

해설



11. 분모가 분자보다 5 더 크고, 소수로 나타내면 0.8 인 분수는 어느 것입
니까?

①
10

15
②

15

20
③

20

25
④

25

30
⑤

30

35

10

15
, 25

30
, 30

35
는 소수로 나누어 떨어지지 않습니다.

15

20
= 0.75,

20

25
= 0.8이므로

답은
20

25
입니다.

해설



12. 0.2와 0.5 사이에 있는 수 중에서 분모가 20인 기약분수를 모두 고르
시오.

①
5

20
②

6

20
③

7

20
④

8

20
⑤

9

20

보기의 분수는 모두 0.2와 0.5 사이에 있지만
그 중에 기약분수는 ③, ⑤번입니다.

해설



13. 소리는 1초 동안에 공기 중에서 0.34 km를 간다고 합니다. 번개를
보고 나서 7.5초 후에 천둥소리를 들었다면, 소리를 들은 곳은 번개
친 곳에서 몇 km 떨어져 있는지 구하시오.

km

2.55 km

0.34 × 7.5 = 2.55( km)

해설



14. 다음 삼각형을 그릴 수 있는 방법은 어느 것입니까?

① 세 각의 크기를 이용한 방법

② 세 변의 길이를 이용한 방법

③ 두 변의 길이와 한 각의 크기를 이용한 방법

④ 두 변의 길이와 그 끼인각을 이용한 방법

⑤ 한 변의 길이와 그 양 끝각의 크기를 이용한 방법

<보기>의 삼각형은 두 변의 길이와 그 끼인각을 이용한 방법
으로 그릴 수 있습니다.

해설



15. 그림과 같은 직사각형 모양의 종이를 접었습니다. 삼각형 ㄱㄴㄷ의
넓이를 구하시오.

cm2

121.5 cm2

삼각형 ㄷㄹㅁ과 삼각형 ㄱㅁㅂ에서 대응변을
찾으면 변 ㄷㄹ→ 변 ㄱㅂ, 변 ㄹㅁ→ 변 ㅂㅁ,
변 ㄱㅁ → 변 ㄷㅁ입니다.
(변ㄱㄹ의 길이)
=(변ㄱㅁ의 길이)+(변 ㅁㄹ의 길이)
= 15 + 12 = 27( cm)

변 ㄷㄹ의 대응변이 변 ㄱㅂ이므로 9 cm이고,
변 ㄱㄴ도 9 cm입니다.
(삼각형 ㄱㄴㄷ의 넓이)= 27 × 9 ÷ 2 = 121.5( cm2)

해설



16. 정택이는 하루 4 번씩 10 일 동안 모두 5
1

9
L 의 우유를 마셨습니다.

정택이가 한 번에 마신 우유는 몇 L 인지 구하시오.

①
23

40
L ②

23

60
L ③

23

100
L ④

23

180
L ⑤

23

240
L

5
1

9
÷ 10 ÷ 4 =

23

��46
9
× 1

10
× 1

�4
2

=
23

180
(L)

해설



17. 다음 수 중에서 가장 작은 것은 어느 것입니까?

①
2

5
②

5

6
③ 0.56 ④ 0.7 ⑤ 0.45

2

5
=

4

10
= 0.4

5

6
= 0.833 · · ·

해설



18. 빵 가게에서 케이크 한 개를 만드는 데 설탕 0.52kg을 사용한다고 합
니다. 이 빵 가게에서 똑같은 케이크 13개를 만들고 나니 설탕 1.7kg
이 남았다면, 처음에 있던 설탕은 몇 kg인지 구하시오.

kg

8.46 kg

처음에 있던 설탕의 양 :
0.52 × 13 + 1.7 = 6.76 + 1.7 = 8.46( kg)

해설



19. 어떤 수에 5.9 를 곱해야 할 것을 잘못하여 더했더니 10.4 가 되었습니
다. 바르게 계산하면 얼마인지 구하시오.

26.55

(어떤 수)+5.9 = 10.4

(어떤 수)= 10.4 − 5.9 = 4.5

바른 계산：4.5 × 5.9 = 26.55

해설



20. 직선 ㄱㄴ을 대칭축으로 하는 선대칭도형입니다. 안에
알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

8

3.5

선대칭도형에서 대응변의 길이는 서로 같으므로 대응변을 찾아
길이를 구합니다.

해설



21. 어떤 버스가 5km 600m 를 가는 데 6L 의 석유가필요하다고 합니다.
같은 빠르기로 달릴 때 4L 500mL 의 석유로는 몇 km 를 갈 수 있는지
구하시오.

①
14

15
km ②

3

4
km ③ 2

2

3
km

④ 4
1

5
km ⑤ 6

3

5
km

1L 로 갈 수 있는 거리를 구한 후
4L 500mL 로 갈 수 있는 거리를 구합니다.

5km 600m = 5
600

1000
km = 5

3

5
km,

4L 500mL = 4
500

1000
L = 4

1

2
L 이므로

5
3

5
÷ 6 × 41

2
=

7

�14
��28
5
× 1

�6
�2
1

×
3

�9

�2
1

=
21

5
= 4

1

5
(km)

해설



22. 합동인 세 이등변삼각형을 다음 그림과 같이 붙여놓았을 때, 각 ㄴㄱ
ㅁ의 크기를 구하시오.

°

150 °

(각 ㄴㄱㅁ)= 3×(각 ㄴㄱㄷ)
(각 ㄱㄴㄷ)+(각 ㄴㄷㄱ)
=(각 ㄴㄷㄱ)+(각 ㄱㄷㄹ)= 130 °
따라서 (각 ㄴㄱㄷ)= 180 ° − 130 ° = 50 °
즉, (각 ㄴㄱㅁ)= 3 × 50 ° = 150 ° 입니다.

해설


